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Una guerra encubierta contra el futuro de Iraq

Madrid, 22-23 de abril, 2006

Seminario internacional sobre asesinatos de docentes universitarios y profesionales iraquíes

Poco a poco empieza a emerger una realidad a la que a penas se le ha prestando atención hasta ahora, sin duda debido a las dificultades de poner en conjunto hechos que parecían inconexos: el asesinato sistemático de profesores y profesores de universidades iraquíes desde el inicio de la ocupación. El pasado mes de octubre el ministerio de Educación Superior iraquí reconocía el asesinato de 146 profesores y profesoras universitarios desde abril de 2003. Por su parte, la red internacional educativa Network for Education and Academic Rights elevaba hasta 250 la estimación de personas asesinadas. El pasado mes de noviembre al menos fueron cinco más, de dos universidades de Bagdad y de la Nayaf. 

La cifra mínima acreditada con nombres y apellidos, y cargo era al terminar enero de 2006 de 116 (véase: http://www.nodo50.org/iraq/2004-2005/docs/represion_11-11-05.html).

La revisión de la lista disponible de los docentes asesinados permiten comprender la magnitud del problema. En primer lugar destaca la amplitud territorial de los asesinatos: se ha dado muerte a docentes en las distintas universidades de Bagdad; en la de Basora y sus Institutos Técnicos, en la de Hilla, la antigua Babilonia; en la de Kufa, en Nayaf;  en la de Mosul, capital de Nínive; en la de Diwaniya, en Qadisiya; en la de Tikrit, capital de la provincia de Saladino; en la de Baquba, de Diyala; en la de Ramadi, capital de la provincia de al-Anbar y vecina a Faluya. En segundo lugar, los profesores y profesoras asesinados pertenecen a toda la gama académica y docente universitarias Finalmente, buena parte de los asesinados eran directores de Departamento u ocupaban cargos en los nuevos órganos universitarios democráticamente elegidos tras la invasión. 

Los autores presentarán una actualización del estado de la cuestión que incluirá la evaluación  auspiciado por la Universidad Autónoma de Madrid, así como la del impacto directo e indirecto que está teniendo en el ámbito docente y académico universitarios del país.

Mientras se establece una lista definitiva y actualizada de docentes asesinados, el impacto real y a largo plazo sobre la vida académica, investigadora e intelectual de las universidades iraquíes es mucho mayor que el simple dato, en realidad, es inconmensurable. Como ocurre en el sector sanitario —otro ámbito igualmente castigados por la extorsión y los asesinatos—, profesores y profesoras universitarios, como su propio alumnado, abandonan los campus y procuran emigrar al exterior. Asimismo están siendo asesinados sistemáticamente al parecer directores de colegios e institutos de secundaria, particularmente en el sur del país.

En el marco de la iniciativa Tribunal Internacional sobre Iraq, con la colaboración de la Universidad Autónoma de Madrid, la Biblioteca Nacional y la Escuela Julián Besterios de la Unión General de Trabajadores, la Campaña Española contra la Ocupación y por la Soberanía de Iraq (CEOSI) ha invitado a visitar España a tres personas iraquíes que están documentando el asesinatos sistemático de profesores universitarios y profesionales iraquíes, particularmente sanitarios: 

· Dr. Ali Abdulah, catedrático de Genética Molecular, Universidad de Bagdad, que está compilando los datos de docentes de universidad asesinados en Iraq durante el período de ocupación 

· Dr. Salem Wasfi, cirujano médico en Cirugía Cardiaca y Torácica, Bagdad, víctima de intento de asesinato.

· Iman Ahmad Jamás, periodista y escritora, ex directora del Observatorio sobre la Ocupación de Bagdad, miembro de la asociación Voluntad de la Mujer, autora de Crónicas de Iraq, de inmediata publicación en español.


El Seminario contará con las aportaciones de Rosa Regás directora de la Biblioteca Nacional, Pedro Martínez Montávez, Catedrático Emérito de Árabe, y Joaquín Córdoba Zoilo, historiador y profesor de la UAM, quien abordará el tema del expolio del Patrimonio común iraquí de la Humanidad.

Los tres delegados participarán en Madrid, los días 22-23 de abril, en el Seminario Internacional sobre el asesinato de docentes universitarios y profesionales iraquíes. Tras ello, el grupo realizará una gira por diversas ciudades del Estado español en la semana del 24 al 30 de abril.

